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第３回 甲州市教育振興基本計画策定委員会 会議録 
 
 

日時：令和５年２月２４日 金曜日 

午後２時３０分～ 

場所：甲州市民文化会館 

                         ２階 大会議室 

 

出 席 者 １０名 

欠 席 者  ２名 

事 務 局 １５名 

傍 聴 者  なし 

 

１ 開 会 

 

２ 会長あいさつ 

 

３ 教育長あいさつ 

 

４ 議 事 

（１）パブリックコメントの結果について 

（２）答申（案）について 

 

５ その他 

 

６ 閉 会 

 

議  長：それでは、（１）パブリックコメントの結果についてを事務局から説明をお願 
いします。 

事 務 局：【（１）パブリックコメントの結果について説明】 
議  長：事務局より（１）パブリックコメントの結果について説明がありました。こ 

れについてご意見等ございましたらお願いします。よろしいでしょうか。で 
は続きまして、（２）答申（案）についてを事務局から説明をお願いします。 

事 務 局：【（２）答申（案）について説明】 
議  長：事務局より（２）答申（案）について説明がありました。これについてご質問 

等ございますか。 



委 員 Ａ：改めて気付いた点をお願いします。まず、表記の揺れで感じた部分です。１ 
２、１４ページのあたりですが、「一人一人」となっておりますが、他の部分 
では「一人ひとり」となっているのでご確認いただきたいです。また、効果を 
狙ってのことだと思いますが、中にある文字のフォントが明朝体とユニバー 
サルデザインの明朝体で入っている部分があります。ＳＤＧｓでも、誰一人 
取り残さないと謳っておりますので、ユニバーサルデザインのフォントに統 
一することも検討いただければと思います。それから２０ページの一番上の 
文で、学校現場からすると、「児童生徒」という表記にしても良いかと思いま 
す。続いて２７ページですが、施策項目６の真ん中の指標で、目標値設定の 
考え方ですが、「実績値を踏まえ、これを更に向上させることを目指す」とあ 
ります。中学校においては、１００％ということで、現状の実績を維持する 
という考え方もあるのかと思います。続いて５１ページ、過去４年間の中の 
二つ目の○です。「お弁当の日」の取り組みですが、全校で実施なのか、一部 
の学年で実施しているのか分かればというところです。５７ページの一番上 
の部分は、改行をなおしていただければと思います。５８ページでは、過去 
４年間の４つ目の○の部分で、「小中学校への」という標記が正しいのではな 
いかと思います。どの内容も特に大きな変更ではないので確認しておいてい 

ただければと思います。 
議  長：しばらく使うものですので、文言等も修正して今のご意見が反映されればと 

思います。 

事 務 局：２０ページの「児童」については「生徒」を追加させていただきたいと思いま 

す。２７ページの表記も、「維持・向上させることを目指す」ということで「維 

持」を追加させていただきます。５１ページの「お弁当の日」につきまして 

は、平成３０年度から令和３年度の実績値ということで、実績が伸びている 

ということを、こういう形で表現させていただきました。全校や複数学年で 

実施しているところもありましたが、令和３年度までの実績で確実に伸びて 

いるということを表現させていただきたいと思います。ですので、個別の詳 

細までは、この部分において掲載しておりませんが、ご理解いただければと 

思います。５７ページにつきましては、文章の方を訂正させていただきます。 

５８ページにつきましても、ご指摘の通り、「小中学校への」に変更させてい 

ただきたいと思います。全体のフォントにつきましては、ユニバーサルデザ 

インの明朝体での対応をさせていただいております。一部教科書体を使って 

いるところは、フォントの見分けという形で、使用させていただきました。 

この部分つきましては、最終的に印刷をする際に、ユニバーサルデザインを 

中心にできるよう対応していきたいと思いますので、よろしくお願いいたし 

ます。 

委 員 Ｂ：目次の表記ですが、小見出しを、ポイントも含めて統一した方が良いと思い 

     ました。それから、５ページに「さまざまな」や「とおして」とありますが、 



他の部分では漢字になっており、５の４行目の「共に」はここだけ漢字にな 

っていますのでご確認いただきたいと思います。また、９ページの「子ども 

たち一人ひとり」となっており、１４ページは「子ども一人一人」となってい 

るため、ご確認いただければと思います。１１ページが消えています。また、 

カンマやスペースが狭いところが見受けられます。２４ページのプランの下 

が切れてしまっています。３０ページの資料ですが、正しい表記は、小文字 

の pにピリオドがつくかと思いますので確認をお願いします。それから３５ 

ページの枠の中は、改行をなおしていただければと思います。３９ページの 

下の部分、「関心の高さがうかがえる。」は、考察になってしまうので「入って 

いる。」で終わっても良いのではないかと思いました。 

事 務 局：まず、目次につきましては、章立ての箇所や項目立ての箇所へページを入れ 

ると、同じページが三つ並んでしまいます。また、「教育を取り巻く社会の動 

向」については、そこに対してそれぞれの項目になってしまいます。また、第 

３章についても、同じページになってしまい、８ページあるため、統一も考 

えましたが、かえって見にくいということもありましたので、こういった表 

記をさせていただいております。ページを立てる箇所のみ、教科書体を使い、 

それ以外のところについてはユニバーサルデザインのフォントを使っており 

ます。全て同じフォントが良いということであれば、修正をさせていただき 

ますが、ページの付け方についてはこの形でご理解をいただきたいと思いま 

す。ページが抜けている点、見えていない点については修正をさせていただ 

きます。アンケートの３５ページについては、改行をなおします。３９ペー 

ジにつきましては、総合計画の方で、政策秘書課からいただいたものであり、 

こちらでなおすことができないため、ご理解をいただきたいと思います。ま 

た、「一人一人」の文章の表記につきましては、９ページの基本目標のところ 

は、「一人ひとり」としておりますが、こちらは教育大綱がこの表記をしてお 

りましたので、そのままの形を使用させていただいております。それ以降の 

ページについては、「一人一人」は全て漢字という形で、教育大綱はそのまま 

載せている形をとっているため、表記が異なりますが、ご理解いただきたい 

と思います。 

委 員 Ｃ：３０ページから３ページ分の用語解説をいれていただき、ありがとうござい 

ます。この用語がどこにあるかこのページを見れば分かるのですが、文章の 

中でも※印または下線で分かるようにしていただけると良いと思います。第 

２次の策定の際に、そういう形で各ページの下に記載されていたため、検討 

していただければと思います。 

教 育 長：第２次の策定時に比べて、フォントを大きくして、できる限り皆さんに読み 

やすいような形にして大きくしています。そのため、第２次の時と違い、下 

に用語解説がつかなくなっています。ですので、この形式でさせていただけ 

ればと思います。 

事 務 局：今回の答申では、この形でお願いさせていただいて、今後教育委員会で諮っ 

た後、印刷業者へ委託をし、印刷製本する形となりますので、その時までにど 



ういった形で印刷できるのか、一番わかりやすいものがどういう形なのか検 

討させていただきたいと思います。現段階ではこちらでご理解いただければ 

と思います。 

議  長：それではご意見が他にないようですので、内容が大きく変わるということは 

ございませんでした。細かい部分ではご意見を頂戴いたしましたが、この内容 

で答申するというような運びになりますが、委員の皆様よろしいでしょうか。 

 

＝賛成の様子あり＝ 

 

議  長：ありがとうございます。それでは本策定委員会から教育委員会に答申する計 

画案につきましては、ただいまの内容で決定させていただきます。それでは 

本日の議事は終了いたしました。これまで３回にわたり、委員の皆様には、 

本当に貴重なご意見、また議事進行にあたりご協力いただきまして感謝申し 

上げます。それでは事務局の方へ進行をお返しいたします。よろしくお願い 

します。 

事 務 局：皆様には、慎重審議ありがとうございました。また３回の策定委員会におき 

     まして、議長を務めていただきました会長にはお礼申し上げます。本当にあ 

りがとうございました。多少の修正等もございますが、答申内容が決定しま 

したので、答申を行いたいと思います。答申の準備をさせていただきたいと 

思いますので、２０分程休憩を取らせていただきたいと思います。再開は１ 

５時３０分再開ということで休憩をお願いします。 

＝休憩＝ 

事 務 局：お待たせいたしました。再開させていただきます。ここで事務局より説明を 

させていただきます。貴重なご意見、大変ありがとうございました。今いた 

だいたご意見の部分につきましては、訂正をさせていただき、休憩中に会長、 

副会長に内容をご確認いただき、訂正されていることを確認していただきま 

した。本来であれば、委員の皆様全員にお配りするところではございますが、 

時間の都合もありますので、会長副会長の分だけとさせていただきましたこ 

とをご承知いただきたいと思います。それでは、答申に移らせていただきま 

す。会長から教育長へ答申書をお渡しいただきます。会長、教育長は前にお 

進みください。 

会  長：第３次甲州市教育振興基本計画について、答申令和４年１１月４日付甲州教 

総第７５５号で諮問のありました第３次甲州市教育振興基本計画の策定につ 

いて、当策定委員会において、慎重に審議を重ねた結果、別冊のとおり取り 

まとめましたので、ここに答申します。なお、第３次甲州市教育振興基本計 

画に盛り込まれる諸施策については、策定委員会の答申を踏まえ、推進され 

ますようよろしくお願いいたします。以上答申いたします。 

教 育 長：ありがとうございました。ただいま会長様より第３次甲州市教育振興基本計 

画についての答申をいただきました。会長様をはじめ、委員の皆様方には、 

長きにわたり慎重にご協議、そして策定を進めていただきまして本当にあり 



がとうございました。会長様より申しつかったように、この委員会の答申を 

踏まえ第３次甲州市教育振興基本計画を推進していきたいと思います。本当 

にありがとうございました。 

事 務 局：ありがとうございました。席にお戻りください。 

 
１０ その他 
 
事 務 局：続きましてその他でございますが、委員の皆様から何かございますでしょう 

か。よろしいでしょうか。それでは事務局から連絡します。第３次甲州市教 

育振興基本計画の答申をいただき、大変ありがとうございました。第３次甲 

州市教育振興基本計画策定までの今後のスケジュール等についてお知らせさ 

せていただきます。現在開会しております甲州市議会の３月定例会の最終日 

である３月２４日に、第２次甲州市総合計画の見直しについて審議される予 

定となっております。それをもって３月２７日に総合教育会議を開催し、次 

期の甲州市教育大綱の決定を受け、３月２８日に教育委員会を開催し、今回 

答申いただいた計画について審議をし、最終的な第３次甲州市教育振興基本 

計画の策定が決定されます。皆様には長い間審議の方、大変ありがとうござ 

いました。以上、今後のスケジュールについて報告させていただきました。 

今の事務局の説明で、委員の皆様からございますでしょうか。 
 
１１ 閉会 


